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ATA DA 1 SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13 DE ABRIL DE 2026, DE 
FORMA PRESENCIAL. 

Aos trezes dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Praia Norte, situado na Rua Getúlio Vargas, Centro, 
realizou-se a primeira Sessão Ordinária do referido mês, sob a presidência do vereador 
Clenildo Abreu de Oliveira. Após a verificação do livro de presença, constatou-se o 
comparecimento dos seguintes vereadores: Maria Rúbia Gomes Nunes, Maria 
Aparecida Alves de Sousa, Francisco Joel Felipe Carvalho, Francisco Rogério 
Gomes Madeiro, José Sousa de Lima, Laís Rodrigues de Souza e Larissa Maria 

Feitosa da Silva. Tendo como ausente a vereadora Ivonete Pereira de Castro. Contou 

com a presença da ex vice prefeita Antônia Rodrigues, Deylon Castro Moura. Dando 

início aos trabalhos, o senhor presidente convidou a vereadora Maria Rúbia Gomes 

Nunes para proceder à leitura da Biblia Sagrada, sendo lido o provérbios capitulo 6 

versículo 23 e 24. Em seguida, foi realizada a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi 

submetida à apreciação e votação, sendo aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes. Aberto o livro do pequeno expediente: Fez uso da palavra a Vereadora Laís 

Rodrigues de Souza, que manifestou sua revolta e indignaçăo diante da situacão 

enfrentada por trabalhadores e pais de família no município. Informou que, na manhã do 
em razão do não 

mesmo dia, recebeu denúncia de que alunos foram dispensados 
pagamento dos servidores da educação. Relatou que realizou visita no local, constatando 

salas de aula vazias, bemn como a ausência de merendeiras e zeladores, os quais estariam 

com os salários em atraso. Destacou que a educaçãoé a base fundamental da sociedade. 

ressaltando, contudo, a impossibilidade de se garantir ensino de qualidade sem a devida 

valorização dos profissionais da área. Questionou, ainda, como os trabalhadores poderão 

exercer suas funções sem o recebimento regular de seus vencimentos. A vereadora 

também demonstrou perplexidade quanto à situação financeira do município, afirmando 
não compreender como, mesmo havendo arrecadação superior às despesas, não há 

recursos suficientes para o pagamento dos servidores. Por fim, afirmou que continuará 
utilizando a tribuna para cobrar providências e melhores condições para a população 



ESTADO DO TOCANTINS 
GOVERNO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRAIA NORTE 
CNPJ 07.783.32 1/0001-59 

praianortense. De posse da palavra, o vereador José Sousa de Lima agradeceu a presença 
de todos. Ao comentar a fala da vereadora Lais, afirmou que não sabe mais o que fazer e 
que chegou à conclusão de que a culpa do que está acontecendo no municíipio também é 
dos vereadores desta Casa de Leis. Disse que não há mais espaço para escolher lado A ou 

lado B. pois a questão principal é o caos que se instaurou no município. Questionou até 
quando a população terá que esperar diante da falta de pagamento dos servidores, 
ressaltando que, todos os meses, entra muito dinheiro na prefeitura. Classificou como 
vergonhosa a situação vivida pelo município, afirmando que a cidade está se tornando 
motivo de chacota para municipios vizinhos. Destacou que são nove vereadores, e não 

apenas três, e lembrou que já foi protocolado o pedido de impeachment da prefeita. 
Acrescentou que o ex-gestor possui contas consolidadas que estão nesta Casa para serem 

julgadas, porem até o momento ainda não foram colocadas em pautas, segundo ele essas 

seriam uma das formas de tentar amenizar a situação precária da cidade. Relatou ainda 

que pais de família estão passando fome, o que considera revoltante, pois o trabalhador 

tem o direito de receber pelo serviço prestado. Por fim, fez um apelo aos nobres 

vereadores para que a Casa de Leis tome providências urgentes, afirmando que chegou 
a 

hora de escolher o lado do povo. Disse ainda que já está recorrendo até ao 
Judiciário. 

Encerrou sua fala. Durante o expediente, foi apresentado o Requerimento n° 001/2026, 

de autoria da Vereadora Maria Aparecida Alves de Souza na qual solicita que a Chefe do 

Poder Executivo Municipal, que adote providências junto à empresa Energisa, 

concessionária de energia elétrica, no sentido de proibir ou rever a cobrança de 
débitOs 

em atraso por meio de cartórios de protesto. Na sequência, foi concedida 
a palavra à 

Os presentes, defendeu a proposição 
autora do requerimento, que, após cumprimentar 
ressaltando que a iniciativa visa atender aos interesses da população, diante da crise 

Com a situação 
enfrentada no município. Manifestou sua tristeza e indignação 

socioeconômica local, destacando as dificuldades enfrentadas pelas famílias, 

especialmente no que se refere ao pagamento das contas de energia elétrica. A 

parlamentar enfatizou que a cobrança simultânea de faturas de energia e encargos 

cartoriais inviabiliza a regularização dos débitos por parte dos cidadãos de baixa renda. 

Ressaltou, ainda, que já vem tratando do tema em ocasiões anteriores, reiterando 
a 

necessidade de medidas por parte da concessionária. Durante sua fala, esclareceu 
também 
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o papel do Poder Legislativo, afirmando que compete aos vereadores fiscalizar e cobrar 
providências, não sendo responsáveis diretos pela execução de pagamentos, atribuição do 
Poder Executivo. Defendeu maior união entre os parlamentares para buscar soluções 

concretas para os problemas enfrentados pela população. Por fim, solicitou o apoio dos 

nobres colegas para a aprovação do requerimento e reforçou a necessidade de ações 

efetivas, além dos debates em plenário, visando amenizar o sofrimento das famílias do 

município. O requerimento foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. O 
vereador Francisco Rogério Gomes Madeiro afirmou que gostaria apenas de destacar que 

qualquer decisão tomada pelos colegas, desde que seja para o bem da população de Praia 

Norte, poderá contar com seu apoio. Disse ainda que não estará indo às ruas, mas que, 

caso encontrem uma solução, podem contar com ele, pois não abrirá mão de 
defender o 

povo. Ressaltou que está na política porque deseja o bem da população. De posse da 

palavra a vereadora Maria Rúbia Gomes Nunes falou sobre os problemas na iluminação 

pública da cidade. Ela destacou que mnuitas ruas estão no escuro, o que tem causado 

preocupação para os moradores. A vereadora também comentou que, mesmo 
sendo 

cobrada a taxa de iluminação pública todos os meses, o serviço não está sendo feito 
de 

forma adequada. Segundo ela, em fevereiro foram colocadas lâmpadas somente em 

algumas ruas. Alénm disso, algumas lâmpadas são fracas ou não funciona adequadamente. 

Ela informou que procurou explicações e foi orientada de que os serviços dependem de 

repassese decisões da administração municipal. Durante a sessão, o vereador Francisco 

Joel Felipe Carvalho iniciou sua fala agradecendo a todos. Em seguida, explicou que, 

antes de trazer o problema à Câmara, procurou informações diretamente com os 

responsáveis. Relatou que entrou em contato com umn representante da empresa 
responsável pelo serviço de iluminação pública, buscando entender a situação. Segundo 
o vereador, foi informado de que a empresa enfrenta dificuldades devido à falta de 

pagamento por parte da Prefeitura. Diante disso, o responsável afirmou que não hả 
condições de dar continuidade aos serviços, incluindo a manutenção e instalação da 
iluminação pública no município. O vereador destacou que a empresa demonstrou 
interesse em resolver a situação e atender a população, mas reforçou que isso só sera 
possivel após a regularizaçāo dos pagamentos pendentes. Diante disso, o parlamentar 
solicitou apoio dos demais vereadores para intermediar o diảlogo com a prefeita, a fim de 
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iluminação pública, parabenizando o requerimento apresentado pela colega. Destacou 
que muitas familias têm renda limitada e. mesmo assim, pagam a taxa de iluminação 
publica todos os meses, mas continuam enfrentando ruas escuras. A vereadora afirmou 

que a Prefeitura também tem responsabilidade, principalmente quando há atraso de 
pagamento, o que acaba prejudicando a prestação do serviço. Comentou ainda que 
existem diferenças de opinião entre os vereadores, mas que está disposta a acompanhar o 
que for decidido em conjunto e se for para o bem da população. Também destacou a 
situação dos servidores públicos, dizendo que é justo que busquem seus direitos, 
especialmente quando há atraso de salário, já que muitas familias dependem dessa renda. 
Por fim, afimou que, mesmo tendo proximidade com a gestão, faz cobranças quando 
necessário e que todos os vereadores estão buscando soluções para os problemas do 
município. Encerrando sua fala, desejou boa noite a todos. O senhor Presidente afirmou 

que continua acompanhando e cobrando as demandas do municipio, mesmo quando não 
é responsável direto pela execução dos serviços. Relatou que tem feito cobranças 
diretamente aos responsáveise que, no mesmo dia, entrou em contato diversas vezes com 

o secretário para tratar do pagamento de servidores. Informou ainda que, enquanto estava 
tendo a manifestação, ele esteve na Prefeitura cobrando providências. Destacou que suas 
cobrancas não são direcionadas apenas a conhecidos, mas a toda a população, buscando 
garantir que todos recebam o que é devido. Segundo o que foi lhe informado de que os 

pagamentos estão sendo realızados de forma gradual, com a previsão de regularização atė 
o final do mês. Ressaltou que esta aguardando esse prazo, mas segue acompanhando a 

situacão. Não havendo mais matérias a ser deliberada, o senhor presidente declarou 
encerrada a presente sessão, convocando a próxima para o dia seguinte, em local e horário 
regimental. Eu, secretária, lavrei a presente ata, que será assinada pelo senhor presidente 
e demais vęreadores presentes. 
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